

29.7亿人次的平稳出行

——盘点2018年春运

□新华社记者 樊曦
赵文君 齐中熙

12日,为期40天的2018年春运圆满结束。40天时间里,春运见证了29.7亿人次行走的身影。

今年春运,行走在路上的人们有了更好的出行体验:交通运输能力供给大幅增加,高铁主力军作用进一步凸显,新服务提升人们出行获得感,春运出行安全平稳有序。

运能大幅增加

交通运输部的初步统计显示,春运40天,全国旅客发送量29.7亿人次,与去年基本持平。

交通运输部新闻发言人吴春耕表示,春运期间,“一票难求”问题进一步缓解,煤炭、天然气、肉禽、蔬菜等重点物资运输总体有序。

春运期间,全国路网运行总体顺畅。交通运输部重点监测的京沪高速等20条通道,日均断面交通量超过3万辆。

从“铁公机”三方面来看,铁路在正常运力基础上,每天增加直通临客287对,夜间临时动车组88.5对;公路投入客车84万辆、

淇县农村信用合作联社
**开展社保卡
宣传活动**



淇县农村信用合作联社工作人员走上街头宣传社保卡。

秦小亮 摄

本报讯 为积极落实河南省农信社下发的《关于开展社会保障卡宣传活动的通知》文件要求,淇县农村信用合作联社网络金融部和高村镇农信社于3月10日在淇县高村镇开展了社保卡宣传活动。

本次活动主要是宣传社保卡的社保功能、金融功能和社保卡的应用业务知识。

为达到宣传效果,本次活动利用宣传折页、农信社网点LED屏等进行宣传,工作人员向群众介绍社保卡的社保功能、社保卡加载的金融功能以及客户持社保卡享有的权益。

淇县农村信用合作联社还采取人工宣传、音响循环播放等方式宣传社保卡应用知识,通过赠送小礼品吸引人们前来咨询社保卡业务。通过工作人员的详细介绍,很多村民、商户了解了社保卡办理、激活、使用流程,代发补贴种类和其加载的农信社金融业务及所享优惠。

本次宣传活动为下一步在淇县全县推广社保卡应用及农信社金融业务打下了良好的基础。

(秦小亮)

寻亲启事



张贵戈,女,左手残疾,2017年5月6日9时左右在浚县屯子镇高速路口附近被擒,收养至今。

联系电话:17136050938
2018年3月12日

网络建设根基
扩大,宽带端口
达到43万户、移网
基站达到近3000个

2017年,鹤壁联通在之前投资2亿元建成“全光网络市”的基础上,又投资5000万元持续推进通信基础设施建设,宽带端口达到43万户,全市所有区域具备百兆接入能力,城区具备千兆接入能力,形成覆盖市、县、乡和行政村

“云计算平台+产品+应用”的全方位云计算服务。

“简单来说,云计算平台就



2月8日,来自中铁呼和浩特局集团有限公司的5名演员和包头客运段的职工们登上从呼和浩特站开往北京西站的Z316次列车,与旅客们互动。这是演员在车厢里为旅客表演顶碗舞。

新华社记者 连振 摄

位,加强设备巡检和维修,创新服务形式和内容,让旅客出行获得感和满意度不断提升。

春运期间,首都机场运用智慧科技手段丰富旅客出行体

验,在1号、2号航站楼,旅客通过“首都机场安检暂存”微信小程序就可办理安检物品暂存手续。

走出车站和机场,“最后一

(据新华社北京3月13日电)

公里”的打通让归途更加顺畅。

在北京,北京公交集团在春运出行高峰时段开通社区高铁专线,

方便乘客往返北京南站。

(据新华社北京3月13日电)

您知道街头流浪乞讨人员是怎样被救助的吗?

看看这些事例 了解救助管理工作

□本报记者 陈海寅

现后送到了市救助管理站。

该男子精神正常,但行动不便。问他家庭地址,他始终不回答。工作人员向山城区救助管理站发去他的基本信息。因是春节期间,山城区救助管理站和各社区联系后虽然大致确定了他的家庭地址,却一时无法和其家人取得联系。该男子在市救助管理站得到了工作人员的悉心照料。

这名男子是淇县北阳镇人,当日上午被开封市救助管理站的工作人员送到我市救助管理站。该男子精神有些问题,在此之前已在外流浪多天。

被救助对象大多有精神或智力方面的问题,有些人虽然精神和智力正常,但对身份信息避而不谈,有的还是专门“跑站”(到站里蹭吃蹭喝蹭车票)的人员。救助管理工作,远比常人想象的复杂。

近日,记者了解了市救助管理站近期救助的个别事例,带您了解鲜为人知的救助管理工作。

事例1 解决矛盾送回家

2月20日,正月初五。一名我市口音的中年男子在淇滨区淇滨大道西段流浪,被民警发

现后送到了市救助管理站。该女子精神不太正常,自称家住浚县屯子镇,丈夫长期对她家暴,她离婚未果才跑了出来,不愿回家。

考虑到天色已晚,工作人员便没有马上送她回家,而是先安置她住下。吃过晚饭后,该

女子竟说天都亮了为啥还要留她,哭着闹着要走。工作人员安抚不住她,只好把她带到车上假装送她回家,安抚好后又将其送回房间。

第二天早上我们劝她回家,她又说天都黑了还让她走。”市救助管理站工作人员杨水林说,他们又哄了好长时间,该女子才同意回家。

事例3 坚持原则劝回家

2月25日,一名70多岁的老人被京立医院工作人员送到市救助管理站。这位老人当天在高铁上突然身体不适,被鹤壁东站工作人员送到京立医院就医。经过检查,老人各项身体指标正常,他要求医院把他送到救助管理站。

“我要去云南昆明,你们给我买张票吧。”老人到市救助管理站后就向工作人员提出了这样的要求。

老人的身份证上显示他住在吉林省公主岭市。经查询,他有被救助的经历。杨水林向他解释只能送回户籍所在地的规

定,老人听后情绪激动。

来时还活动自如的他还说自己腿脚不好。有人在身边,老人就说走不了路,他一个人在房间时却行动自如(房间有监控)。

见让救助管理站买车票去云南无望,老人坚持要走,还坚决不让家人护送。无奈之下,杨水林只好把他送上了开往吉林省的列车。

“我们接触过的救助对象,精神和智力不正常的有,装疯卖傻、撒泼打滚、暴力抗拒的也有。”杨水林说。

救助管理工作是保障弱势群体安全,助其安全返家的重要渠道。因此,救助管理站工作人员从不过节假日。今年除夕,市救助管理站站长杨生旗和值班人员整夜在岗,万家团圆的时刻,他们或守着值班电话,或开车外出巡逻。

据悉,今年春节以来,市救助管理站已救助流浪乞讨人员12人,并全部安全送回家中。“希望能有更多市民参与救助工作,如果您在街头发现流浪乞讨人员,请及时拨打我们的救助热线3300956。”杨水林说。

稳扎根基 展翅“云”端

——中国联通鹤壁分公司发展纪实之网络建设篇

□鹤报融媒体记者 席适之
通讯员 李强

的IPTV(交互式网络电视)专网。

近年来,中国联通鹤壁分公司(简称鹤壁联通)紧紧围绕我市“三个着力”“四个加快”,率先全面小康,建设品质“三城”的工作总要求,聚焦主业、强化支撑、加大投资、提升服务,在经营发展、网络建设和服务支撑我市经济发展等方面硕果累累。目前,鹤壁联通已经成为具备基础通信、云计算、大数据、物联网、系统集成(ICT)、数据中心(IDC)及人工智能服务能力的创新型国有企业。

云计算平台蓄势待命,提供“网络+平台+产品+应用”全方位服务

面对即将到来的云2.0时代,作为国内三大运营商之一的中国联通把云计算作为转型发展的主要战略,在现有规模上扩大两倍多的联通数据中心覆盖全国,重点发展电子政务云、农业云、教育云、医疗云、金融云、环保云、旅游云等,提供“网络+平台+产品+应用”的全方位云计算服务。

“简单来说,云计算平台就

是把很多分散的服务器集中起来为大家服务,而且‘云’的自动集中式管理使大量企业无需负担日益高昂的数据中心管理成本,‘云’的通用性使资源的利用率较传统系统大幅提高,因此用户可以充分享受‘云’的低成本优势。推广的应用,任何机构、组织、单位、企业等无须再自己建设硬件服务器,省下硬件成本,也无须考虑后期更新维护等费用,只需租用联通云计算平台,我们就可以提供物联网储存、托管、监控等服务。目前,河南联通已将河南工商系统数据整体迁至联通云计算平台。”3月12日,鹤壁联通网络建设部副主任宋天章说,目前鹤壁联通云计算平台硬件支撑已完备,并已开始运营。

随着联通公司机制体制改革逐步深化,鹤壁联通发挥地理、交通及全光网城市的先发优势,与百度、阿里巴巴、腾讯、360、金山等大型网络企业合作,将网络服务逐步落户本地,提高知名网络企业的本地化服务能力;与农信通、大河报联合打造河南省农业信息进村入户工程,为全省4.7万个行政村提供益农社站点信息服务;将我

市气象局、电业局、各大银行

等20余家单位接入联通物联网一体化平台,提供物联网平台服务。

智慧鹤壁移动 互联网云平台用户 达到20万户

鹤壁联通发挥自身高速宽带优势和应用技术优势,在主导建设智慧鹤壁行政大厅信息系统之后,又先后推出检务通、人大履职系统、新警务通、移动办公等22个行业应用项目,积极服务鹤壁经济发展。目前,智慧鹤壁移动互联网云平台用户达到20万户,手机客户端注册商家达到近1万户。2017年,仅114挪车业务使用量就达到16.69万人次。

智慧党建、法院审务通、食品药品监督管理局现场移动执法、人民医院移动护理、公安局警务通等数十项信息化项目的广泛应用,推进了智慧鹤壁建设进程。同时,以全新的互联网思维,聚焦全域旅游、智慧农业、连锁餐饮、宾馆酒店、快递物流等行业需求,开发相应的行业应用云,让市民乘着互联网经济的强劲东风实现梦想、创业成功。

市军队离退休干部服务中心开展党员活动日主题活动

组织军休干部观看 电影《厉害了,我的国》

本报讯 (记者 陈海寅)“有一种恢弘叫大国气象,有一种磅礴叫中国力量。看了电影《厉害了,我的国》,我更加为自己是一名中国人而骄傲,也为祖国日益繁荣富强而自豪。”3月8日,观看电影《厉害了,我的国》后,市军队离退休干部服务中心军休干部马桃林说。

近日,一部深层次展现5年来我国改革开放和社会主义现代化建设取得的历史性成就的影片《厉害了,我的国》正在热映。3月8日,市军队离退休干部服务中心通过建立“党员活动日+”制度,明确定“党员活动日+集体学习+民主议事、志愿服务、组织生活”主题,着力探索党员教育管理长效化机制,激发党建新活力,让党员活动日“活”了起来。

工行主题宣传之工行温度

客户信用卡账户被冻结

工作人员周到服务解烦忧

□本报记者 汪丽娜
通讯员 杜骞

事儿了。原来,刘女士出示的信用卡是她母亲的。

刘女士母亲的信用卡在机场使用可以享受贵宾待遇。因为刘女士经常出差,一直用这张卡,时间一长,把自己的那张信用卡忘了。

了解事情原委后,刘女士当即转了20万元到自己的信用卡上,并拨打95588申请解冻信用卡。

这时,工行鹤壁分行工作人员打来电话,告知刘女士,因她母亲年龄超限,必须注销信用卡。

“就是因为在机场使用很方便,我才使用我妈的信用卡。用我的信用卡没有那些权益,我还要这信用卡做什么?”刘女士不高兴地说。

“你现在只需出示工银白金卡,就可以享受贵宾待遇。”看到客户在意的是机场VIP服务,江英立即向客户解释,“你妈妈年事已高,使用信用卡确实不安全。”

“可是我妈年龄大了,来网点注销信用卡很不方便。”刘女士无奈地说。

“没事,我去你家办理。”江英上门服务,通过95588电话预约帮刘女士的母亲注销了信用卡。

“第一时间解决客户遇到的问题,倾听客户的心声,了解客户的需求,是我们工商银行的服务宗旨。”江英说。

第二天,被江英认真负责的工作态度打动的刘女士转入40万元购买了工行的理财产品。“你们的服务很好,我会长期与你们合作。”刘女士开心地说。

郑州外迁15家工业企业 防治大气污染

据新华社郑州3月13日电 (记

者 李亚楠)根据城市主导风向,规划建设通风廊道,为城区引入新鲜冷湿空气;下一个采暖季前,新力电力、金星啤酒等15家工业企业将完成外迁,新增渣土车必须是新能源车才能投入使用。

《郑州市2018年大气污染防治攻坚战实施方案》(以下简称《方案》)出台,提出一系列环保新措施,力争到今年年底,中心城区优良天数超过200天,PM10平均浓度不高于115微克/立方米,PM2.5平均浓度不高于66微克/立方米。

根据《方案》,今年5月底前,郑州要完成城区通风廊道规划研究,推动形成有利于大气污染物扩散的城市空间布局。同时,郑州将通过兼并重组、关闭淘汰等方式,在今年10月底前完

成不符合郑州市产业发展布局、高耗能、高排放、高污染等行业的结构调整,进一步降低产能。

根据《方案》,郑州中心城区30万千瓦及以下的燃煤机组要制订关停计划。为保证居民用电不受太大影响,郑州将加大外电入郑力度,力争全年实现外电入郑124亿千瓦时,压减本地发电量10%以上。今年采暖季前,郑州还要完成新力电力、金星啤酒、拓洋实业等15家工业企业的外迁。

在限行的基础上,郑州将继续加强机动车污染综合防治,大力推广电动汽车、燃油、燃气出租车逐步更换为纯电动汽车。开展渣土车专项整治,新增渣土车必须使用新能源车。同时,制订搬迁计划,市内涉及重型柴油车运输的物流批发市场迁至四环外。



3月11日,在成都邛崃市冉义镇,来自成都的赵梓蓉带着女儿在油菜地里赏花拍照。

近年来,四川通过“农业+生态+旅游”等模式,打造生态旅游休闲目的地,积极推进农业、生态与旅游等产业融合,以“花”为媒,做强美丽经济,实现乡村振兴。

新华社记者 江宏景 摄